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Aos dezoito dias do mês de maio do ano de 2026, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - 
Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador 
Osvaldo Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura 
respectivamente 1º e 2º Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, 
Anadelso Pereira, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, 
Hércules Silveira, Ivan Carlini, Joel Rangel, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da 
Silva Oliveira, Rafael Primo Turra, Renzo Ramalho Mendes, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de 
Souza. Registrada ausência justificada do Sr. Edil Alexsandro Riguete Recepute e Rogério Cardoso 
Silveira. Havendo quórum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Vereador 
Léo Pindoba que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução 
nº 480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente registrou a presença da Capitã do Corpo de 
Bombeiros Militar, Sra. Carla Andresa Nascimento Silva e da  Presidente do SINDILIMPE, Evani dos 
Santos Reis, e as convidou para fazerem parte da Mesa Diretora. Prosseguindo, o Presidente solicitou 
ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi 
aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário 
que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 
867/26, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 004/26, que “Prorroga, até 31 
de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de Educação, aprovado por meio da Lei nº 5.629, 
de 24 de junho de 2015”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 1146/26, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
006/26, que “Denomina de “Carlos Roberto Lameri - Carlito” o Centro de Referência de Assistência 
Social - CRAS, localizado no Bairro Paul, neste Município”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 1458/26, de iniciativa do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei nº 007/26, que “Aprova a revisão do Plano Municipal de 
Saneamento Básico e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Processo protocolizado sob o número 1459/26, de iniciativa do Prefeito Municipal, 
contendo Projeto de Lei nº 008/26, que “Institui o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos 
Sólidos do Município de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 1618/26, de iniciativa do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei nº 009/26, que “Institui a Comissão Municipal para os Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável (Comissão ODS Vila Velha), regula sua composição e funcionamento, e 
dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 1619/26, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
010/26, que “Institui o Hino Oficial da Guarda Municipal de Vila Velha, e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Moções de 
Aplausos protocolizadas sob os números 1943/26, 1984/26, 2051/26 e 2052/26, de autoria do 
Vereador Ademir Pontini, contendo proposições que visam homenagear à Sra. Adriane do Espírito 
Santo Rangel; Sra. Valéria Dutra; Sr. João Batista Duarte e ao Sr. Rogério Subtil Guedes. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento protocolizado sob o número 1944/26, 
de iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo a convocação do Prefeito Municipal, Sr. 
Arnaldinho Borgo Filho, para comparecimento perante o Plenário desta Casa de Leis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 
1947/26 e 1948/26, de autoria do Vereador Ivan Carlini, contendo proposições que visam homenagear 
à Sra. Andressa Raissa Bueno dos Santos dos Reis e à Sra. Gabriele Correia da Silva Verly. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 
1955/26, 1956/26 e 1957/26, de autoria do Vereador Pastor Fabiano, contendo proposições que visam 
homenagear ao Sr. Eder da Silva Borges Bittencourt; ao Sr. Renato Pacheco Spadeto e ao Sr. Luiz Mário 
da Cruz Almeida. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 1958/26, 1959/26, 1960/26, 2042/26, 2043/26, 2045/26 e 2046/26, de 
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iniciativa do Vereador Pastor Fabiano, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplausos protocolizada 
sob o número 1967/26, de autoria do Vereador Patrick da Guarda, contendo proposição que visa 
homenagear ao Sr. Gilson Vieira Lopes Junior. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 1973/26 e 2023/26, de autoria do 
Vereador Osvaldo Maturano, contendo proposições que visam homenagear ao Srs. Brunno Luiz 
Teixeira Costa e Manoel Almeida Junior. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1978/26, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, que “Institui sobre a instalação de estações de recarga para bicicletas elétricas nos órgãos 
públicos do Município de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Moção de Aplausos protocolizada sob o número 1985/26, de autoria da 
Vereadora Carol Caldeira, contendo proposição que visa homenagear aos policiais militares da 13ª 
Companhia Independente da Polícia Militar do Espírito Santo. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 1986/26, de iniciativa da Vereadora 
Carol Caldeira, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 1988/26 e 
2008/26, de iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Resolução 
protocolizado sob o número 1990/26, de iniciativa da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre os critérios 
para o cumprimento da ordem cronológica de exigibilidade das obrigações financeiras, regidas pelas 
Leis Federais nº 14.133/2021 e 4.320/64, no âmbito da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
Complementar protocolizado sob o número 1994/26, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que 
“Altera o Art. 2º da Lei nº 6.736, de 25 de outubro de 2022, para adequação à legislação federal e dá 
outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 1996/26 e 1997/26, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, 
requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 2002/26, 2028/26 e 2038/26, de 
iniciativa do Vereador Ademir Pontini, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 1989/26, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, que “Reconhece os Picos de Surf “D2”, 
“Avalanche” e “Coral do Céu” como Patrimônio Cultural Imaterial, Esportivo, Turístico e Histórico do 
Município de Vila Velha, oficializa suas nomenclaturas tradicionais e dá outras providências”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 
2005/26, de iniciativa do Vereador Thiagão Henker, requerendo envio de expediente ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplausos 
protocolizada sob o número 2026/26, de autoria do Vereador Devacir Rabello, contendo proposição 
que visa homenagear à Sra. Ana Paula Muller. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Processo protocolizado sob o número 2030/26, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, 
justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 18 de maio de 2026, por motivo de saúde. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o 
número 1951/26, de iniciativa do Vereador Dr. Hércules, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do 
registro cartorial de Atas de Eleição e Posse para o reconhecimento de lideranças perante a 
Administração Pública Municipal, institui o rito de reativação de entidades inativas e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Resolução 
protocolizado sob o número 2044/26, de iniciativa da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre os critérios 
para o cumprimento da ordem cronológica de exigibilidade das obrigações financeiras, regidas pelas 
Leis Federais nº 14.133/2021 e 4.320/64, no âmbito da Câmara Municipal de Vila Velha, e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado 
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sob o número 2049/26, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, justificando sua ausência na Sessão 
Ordinária do dia 18 de maio de 2026, por motivo de agenda externa. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 2056/26, de iniciativa 
do Vereador Patrick da Guarda, por meio do qual solicita a substituição do Vereador Devacir Rabello 
como Líder do Partido Liberal na Câmara Municipal de Vila Velha, indicando para a referida liderança o 
Vereador Pastor Fabiano Oliveira. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Neste momento, o Vereador Dr. Hércules solicitou um minuto de silêncio pelo passamento das 
seguintes pessoas: Sr. Paulo de Paula; Sr. Marco Modenesi e do Sr. Geovani Silva. Encerrada a leitura 
dos Expedientes a Presidência, em atendimento à solicitação do Vereador Ademir Pontini, passou a 
Presidência ao Vereador requerente, que convidou para fazer uso da palavra a Sra. Carla Andresa 
Nascimento Silva, Capitã do Corpo de Bombeiros, para dispor sobre a Lei Federal nº 13.722/2018 (Lei 
Lucas) e sua regulamentação em âmbito estadual”. Findo o tempo destinado à Tribuna Livre, a 
Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quórum para dar início 
à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 15 (quinze) Srs. Vereadores. Havendo 
quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da 
PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 4506/25 de 
autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade pública o 
“Instituto Pro-Tapir Para a Biodiversidade”, com sede neste município. Colocados em discussão os 
pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das 
Comissões de Meio Ambiente e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem 
quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada 
em votação, foi a mesma aprovada com 15 (quinze) votos favoráveis. A Vereadora Patricia Crizanto 
justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO 
e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1284/26 de autoria do Vereador Osvaldo Maturano, 
contendo Projeto de Lei que institui no Município de Vila Velha o “Dia do Aniversário do Bairro Ulisses 
Guimarães”, e dá outras providências. Em razão da ausência do autor da matéria, o Presidente em 
exercício Dr. Hércules requereu a retirada de Pauta. Colocado em votação, foi o referido requerimento 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. DESPACHO: Inclua-se em Pauta 
oportunamente. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa do Vereador Joel 
Rangel, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 1146/26, de autoria do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei que denomina de “Carlos Roberto Lameri - Carlito” o Centro de 
Referência de Assistência Social - CRAS, localizado no Bairro Paul, neste Município. Colocado em 
votação, foi o referido requerimento aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. REQUERIMENTO DE REGIME DE 
URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa do Vereador Joel Rangel, para a apreciação do processo 
protocolizado sob o nº 1146/26, de autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que institui 
a Comissão Municipal para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (Comissão ODS Vila Velha), 
regula sua composição e funcionamento, e dá outras providências. Colocado em votação, foi o referido 
requerimento aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
inclusão em pauta na forma regimental. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De 
iniciativa do Vereador Joel Rangel, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 1146/26, de 
autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que institui o Hino Oficial da Guarda Municipal 
de Vila Velha, e dá outras providências. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado 
com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma 
regimental. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da 
Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 1146/26, 1618/26, 1619/26, 
1284/26, 484/26, 657/26, 664/26, 666/26, 886/26, 1039/26, 1127/26 e 1130/26. A seguir, a 
Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereadora Carol Caldeira. 2º Orador: Vereador Joel Rangel. 3º Orador: Vereador Welber da 
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Segurança. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as 
Explicações Pessoais: Vereador Joel Rangel e Patricia Crizanto. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência deu por encerrada a Sessão às 19h16min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a 
próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente 
Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.######### 
 
Aprovada como redigida em 25 de maio de 2026. 
 
 

OSVALDO MATURANO 
Presidente 
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